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'!978 -03- 1 6 A n fra g e 

del" Abgeordne ten Dr. WIESINGER~ Dr. Busek 

und Genossen 

an den Bundesminister für Finanzen 

betreffend Einsparungen auf dem Sichel"heitssektor beim Neubau 

des Allgemeinen Krankenhauses 

In der NI'. 11 des Nachrichtenmagazines "Profil" vo~ 14.3.1978 

wird über schwere MangeZ hinsichtlich der Betriebssicherheit 

beim neuen Allgemeinen Krankenhaus bericht~t: 

"Die Sicherheitstechniker des Wiener Allgemeinen Krankenhauses 
Jubelten: Der Brand~ den ein übergeschnappter Patient vor knapp 
2 Wochen in der Psychiatrie entfachte~ habe nur ein Todesopfer 
gefordert. Und nur einen Schwerverletzten. Ansonst habe nach 
dem Feueralarm alles prachtig funktioniert. 

Diese Aussagen stammen von der Feuerwehr und vom Management 
der AKPE ("Allgemeines Krankenhaus - Planungs- und Errichtung8~­
Gesellsohaft). 

In Wahrheit stand die erst V01' 3 Jahren besiedel·te Kinder7<.Zinik.1 
Psychiatrie am Rande einer Katastrophe. SchuZd am bis jetzt 
vertuschten - Desaster sind sohwere Brandschutzmangel~ die sich 
durch Einsparungen auf dem Sicherheitssektor ergaben. 

Konkret: Di~ AKPE-Direktoren statteten das (ursprüngZioh ganzlioh 
ohne Brandwarnanlagen gebaute) Spital nur mit einem minimalen 
Brandteilschutz anstat'f; mit einem~ bei jedem Krankenhaus sonst 
selbstverstandlichen BrandvoZlschutz aus. Die Differenz zwischen 
beidenBaumethoden kann im Ernstfall- Hunderten Patienten das 
Leben kosten". 

Die gefertigten Abgeordneten richten daher an den Herrn Bundes­

m-in·i,']ter für Fint7.nzen foZgende 
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A n fra g e : 

1) Trifft es zu~ daß Einsparungen auf dem Siche2'heitssektor 

die schweren Brandschutzmängel beim Neubau des AlZgemeinen 

Krankenhauses nach sich gezogen haben ? 

2) Hat das Bundesministerium fUr Finanzen derartige Einsparungen 

verlangt bzw. durchgesetzt ? 

3) Welche zusätzZichen Kosten werden dem Bund durch eine nach­

trägliche Sanierung der Sicherheitseinrichtungen beim Neubau 

des AZlgemeinen Krankenhauses erwachsen? 
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